



LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2021年11月

15

星期一  
辛丑年十月十一

今日8版



扫描二维码  
关注本报APP

# 深刻领会党百年奋斗的历史经验

## ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

党的历史是最生动、最有说服力的教科书,我们党历来高度重视总结历史经验。党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。

一百年来,党领导人民进行伟大奋斗,在进取中突破,于挫折中奋起,从总结中提高,积累了宝贵的历史经验。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋

斗重大成就和历史经验的决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验:坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一战线,坚持自我革命。这十条历史经验是系统完整、相互贯通的有机整体,深刻揭示了党和人民事业不断成功的根本保证,深刻揭示了党始终立于不败之地的力量

源泉,深刻揭示了党始终掌握历史主动的根本原因,深刻揭示了党永葆先进性和纯洁性、始终走在时代前列的根本途径,具有重大的历史意义和现实指导意义。

党的经验是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期探索中积累下来的,饱含着成败和得失,凝结着鲜血和汗水,充满着智慧和勇毅。历史和现实充分表明,中国共产党是领导我们事业的核心力量。(下转第四版)

# 凝聚区域团结合作共识 赋予亚太发展繁荣动能

## ——习近平主席在APEC领导人非正式会议重要讲话引热议

详见四版

### 孙春兰在大连调研指导疫情防控工作时强调

# 着力提升核酸检测和流调溯源效率 从严管控全力阻断疫情扩散链条

本报讯 记者史冬柏报道 11月14日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在大连市深入中山区风景小学核酸检测点、甘井子区泉水街道、大连市疾病预防控制中心、大连市公安局、超市商场,进一步了解核酸筛查、流调溯源、社区封控及居民生活保障等情况,分析研判当前疫情形势,针对工作中的薄弱环节和漏洞,部署推进重点防控任务。

孙春兰指出,要认真贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记重要指示,从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,坚持人民至上,坚守初心使命,把疫情防控作为当前重要政治任务,弘

扬伟大抗疫精神,发扬连续奋战作风,确保党中央、国务院各项防控措施落地见效,坚决打赢疫情防控阻击战。当前大连疫情防控形势仍然复杂严峻,必须坚定信心决心,着力提升核酸检测和流调溯源的效率,堵塞工作漏洞,精准科学管控,全力阻断疫情扩散链条。

孙春兰指出,迅速开展核酸检测是落实“四早”要求的关键措施,核酸检测要加快,组织要更加科学高效,着力提高检测能力,力争分秒,加大力度、加密频次,尽快摸清疫情风险点。流调溯源要加紧,运用信息化手段提高流调效率,整合“三公(工)”力量,尽快摸清疫情轨

迹,及时推送相关信息,做好区域排查和赋码管理,做到早发现、快处置,严防疫情在省内外扩散、向省外溢出。哨点监测要加严,强化各项管理举措,发挥发热门诊哨点功能,严格落实首诊负责制,切实形成闭环,提升“早发现”能力,筑牢基层防线。社区防控要加强,严格社区分级分类管理,坚决阻断疫情在社会面传播;持续开展全域消杀,确保全方位、无死角;针对隔离点等防控的薄弱环节,压实责任,坚决避免交叉感染。宣传工作要创新形式,引导居民增强防控意识,做好科学防护,做到群防群控、群防群治、群策群力。

孙春兰非常关心群众生活保障工作,先后来到新隆嘉供销社超市沈阳路店、大商新玛特超市,与正在购物的市民亲切交谈,询问肉、蛋、菜等供应情况,听到供应和价格都很稳定时,她很高兴,同时叮嘱大家坚定信心、注意安全健康。她还与地方和商场管理人员深入交流,详细了解居民生活必需品的采、运、销情况,要求保证货源供应充足,运输畅通;加强市场监管,维护市场价格秩序,稳物价、稳预期、稳民心,确保人民群众生活正常秩序和社会大局稳定。

省委副书记、代省长李乐成参加调研。

### 我省召开省部级党员领导干部会议

# 传达学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 张国清主持并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 11月14日,我省召开省部级党员领导干部会议,传达学习党的十九届六中全会精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议并讲话。

会议指出,在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开党的十九届六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。全

会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结、系统阐述党百年奋斗的光辉历程、团结带领人民取得的伟大成就、推进革命建设改革的宝贵经验,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国特色社会主义思想的集中体现,是党百年奋斗的行动指南。我们要深入学习贯彻《决议》和习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

会议强调,深入学习贯彻《决议》,我们要深刻领悟党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义,坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。要深刻领悟党百年奋斗的重大成就,书写的中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,切实用党的光辉历程和伟大成就鼓舞斗志、凝聚力量,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。要深刻领悟党百年奋斗的历史经验,倍加珍惜、长期坚持,并在新时代实践中不断丰富和发展,切实把党的宝贵经验传承好、发扬好。要深刻领悟新时代党的历史使命,响应党中央伟大号召,弘扬伟大建党精神,践行初心使命,奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的辽宁篇章。(下转第二版)

# 双台子储气库群-双6储气库扩容上产工程正式投产 辽河储气库群日采气量实现翻番

本报讯 11月12日,随着现场总指挥一声令下,储气库8口采气井闸门全部打开,中国石油辽河油田双台子储气库群-双6储气库扩容上产工程正式采气投产,入列天然气冬季保供队伍。

双台子储气库群-双6储气库扩容上产工程,是国家“十四五”规划工程辽河储气库群的重要组成部分。工程从去年8月1日开始破土动工,到具备采气条件,历时467天,完全为自主设计、自主施工,国产化率达

到90%以上。这一工程的投产,使辽河储气库群日采气量翻一番。辽河储气库群圈闭条件优越、气源管网完善、区位优势明显,是中国石油在全国建设的六大储气中心之一,担负着东北和京津冀地区天然气冬季调峰任务,对调整我国能源结构、促进节能减排、应对气候变化、保障供气安全及国家战略储备具有重大的社会意义和战略意义。

入冬以来,北方全面进入采暖季,用气量逐步上升。为有效应对天然气供应紧张局面,辽河油田提高政治站位,成立了由公司党政主要领导担任组长、分管领导担任办公室主任的天然供气保供领导小组,制定了一套常规情况下、两寒极限情况下的采气方案。公司超前组织、倒排工期,加快节奏,优质高效完成了双台子储气库群-双6储气库扩容上产工程,并对各储气库设备进行了一丝不苟的检修维护,确保万无一失。

据介绍,双台子储气库群-双6储气库扩容上产工程正式投产后,辽河储气库群最高峰日采气量可满足3000万个家庭一天的烹饪、取暖需求;可让100万台燃气公交车跑上一天。从2016年第一轮采气至今,辽河储气库群已累计采气50亿立方米,与同等燃烧值的煤炭相比,可减少二氧化碳排放435.3万吨,相当于种植阔叶林6529.5亩。预计2035年,辽河油田将建成全国最大地下储气库群,形成百亿立方米天然气调峰能力。

张涛 本报记者 高刚

# 丹东聚焦群众关切为民办实事5万余件

本报讯 “今年市里、区里、街道都带头给老百姓做好事,确实不一样,到处都有新变化。”在11月的党日活动中,丹东市振兴区标牌小区党支部书记张俊荣详细向结对共建的机关党员们介绍小区近来发生的喜人变化。

“办实事要在推动解决群众身边各类‘急难愁盼’问题上见真章、求实效,绝不能把本地区本部门本单位本来就要做的常规工作纳入办实事项目,也不能简单地把送钱送物当作一件实事。”年初以来,丹东市按照党中央

决策部署和省委具体要求,结合地区实际,聚焦着力贯彻新发展理念、巩固拓展脱贫攻坚成果、保障基本民生需求、深化政务服务改革便民利民、推进基层治理体系和治理能力现代化、推动全国文明城市创建和国家卫生城市复审工作,大力组织各级党组织和广大党员干部立足岗位实际解难题、办实事、促振兴,扎实推动“我为群众办实事、争做贡献促振兴”实践活动走深走实。

在实践活动中,丹东市坚持领导干部带头确立实事项目,为全市党组织和党员打样。市委、市政府围绕服务“老一小”、救助帮扶生活困难群众、助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作,带头确立38件实事,并印发项目清单。县级以上领导干部结合分管领域带头确立实事1332件,其中,市级领导确立办实事项目71件,县级领导确立办实事项目1261件。各级党组织通过“党群一张网”入户摸排、入户走访等形式广泛搜集民情民意,带头确立实事5901件。市县两级成立67个巡回指导组,层层压实

责任,确保实事项目有序推进。坚决防止实践活动成为“一阵风”,丹东市建立了为群众办实事、解难题长效机制,实时搜集群众关切的突出问题,纳入实事项目,持续推动解决。目前,全市共确立实事52664件,办结45737件,办结率86.8%。市级层面38项实事项目已完成24项,占总数的63.1%;其余14项均取得实质性进展,预计在年底前可以全部完成。

包司南 本报记者 黄宝锋  
相关报道详见三版

# 优化营商环境 推动振兴发展

## 深耕“互联网+政务” 让办事流程更顺畅

### ——打造法治化营商环境系列报道之六

本报记者 黄岩

“真没想到,临时身份证能即来即办,立等可取。”“以前派出所办事,总是忘带这个忽略那个,现在上APP进行预审,来办事时一次带齐材料。”老百姓的口碑,是对我省公安机关打造法治化营商环境的最好赞誉。

据介绍,我省公安机关打造“互联网+政务服务”,增加线上服务入口,通过在线申请、网上受理、远程寄递等多种方式,拓宽服务渠道,畅通服务流程。通过数据共享和业务流程再造,减少审批流转的中间环节。以前,新开办娱乐场所及废旧金属收购、开锁、机修等行业的经营者需要到属地派出所进行现场备案,现在公安机关与市场监督管理部门实现系统对接,经营者到市场监督管理部门申请工商执照后,公安机关会在第一时间调取该企业的登记信息,实行内部登记建档备案,让企业、群众充分感受到公安机关“放管服”改革带来的便利。

今年以来,全省公安系统精简省级职权37项、市级职权194项,增加“一次不用跑”和“即来即办”事项98项,审批时限整体压缩55%,61项行政许可事项全部进驻政府办事大厅。涵盖户籍、交警、出入境、治安等多个警种业务的辽宁公安“互联网+政务服务”平台用户已达120余万人,为群众和企业提供查询、咨询、预约、申办等业务910万件。

特别是相继推行的临时身份证全省通办、24小时公安自助服务站、居民身份证和驾驶证电子凭证等新举措,有效解决了群众“办事难”“排队等”“办事烦”问题。截至9月1日,群众已通过“辽事通”申领电子身份证267608张、电子驾驶证222285张。居民电子身份证将逐步在全省2059家各级各类政务服务中心、1926个基层派出所、1.6万余家宾馆旅店等住宿场所使用。(下转第四版)

# 奋斗百年路 启航新征程

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 用红色文化凝心铸魂

本报讯 记者关艳玲报道 走在沈阳理工大学校园里,“庆百年华诞、忆百年党史”主题党课墙吸引着每一位路过的行人。推动党史学习教育走深走实,沈阳理工大学有效整合学校既有历史文化资源,结合“我为群众办实事”实践活动,通过绘画等形式创新党史学习教育方式,将党史学习教育融入日常,用红色文化凝心铸魂。

主题党课墙绘分为“礼赞百年”和“盛京风采”两个部分。“礼赞百年”按照时间顺序绘制和展开,从中共一大会议和嘉兴南湖红船开始,展现了中国共产党百年的光辉历程和带领全国各族人民共同奋斗取得的重大成就。“盛京风采”部分以漫画形式绘制了沈阳市和学校的地标式建筑,展示了沈

阳风采和学校特色。沈阳理工大学以红色文化浸润校园,以艺术装点校园,充分挖掘利用校内环境资源,设计建造了“四史”环廊,成为继兵器博物馆、兵器广场、兵工书店之外校内又一个红色教育基地,改造学生学习环境,为师生办实事。学校艺术设计学院巧妙地把专题课程实体搭建与校园风光结合在一起,在校园一角创造新的功能空间,凸显学校艺术类专业特色与优势。同时,为庆祝中国共产党成立100周年,师生们在实体搭建中,以红色故事为主题建造“红色时光隧道”,与墙绘遥相呼应;在专业教室走廊开展学生建筑设计作品评展,烘托文化气息,学生也可随时观看学习。